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A filfoff tá r su lá s i
a törvény nagyon helyesen, nem 
engedi meg. Ezen törvény inten­
ciója megakadályozni az ital­
mérésben a strohmann-rend- 
szert; vagyis azt, hogy az ital­
mérési jogból kizárt bűnösök 
és az arra igénnyel nem birók 
ilyenhez jussanak. Ma, aki uj 
ital mérési engedélyt kér, min­
denekelőtt azt vizsgálják, rá- 
bizonyitható-e a tiltott társulás; 
mert abban az esetben a kére­
lem elutasításán kívül a titkos 
társulok mindegyikét öt évre 
kizárják az ital mérési jogból és 
milliós pénzbüntetésekkel sújt­
ják. Ebből a pénzbírságból egy 
hányad a feljelentőt illeti. Gya­
korlatban ez a törvény is ha­
gyott hátsó ajtókat, kibúvókat, 
amelyeken át a titkos társ 
mégis becsúszik. Ha nem igy 
volna, akkor hogy lehetne 
8—10 kimérő helye egy ismert 
borkereskedőnek, vagy mikép 
szaporodhattak volna úgy el a 
pincebormérök mint eső után 
a gombák!?

Az érdekeltek sürgetésére az 
ital mérési nyomozó hatóságok 
minden feljelentés ügyében 
vizsgálatot indítottak. Ezek az 
ügyek még ebben — a nyo­
mozás stádiumában — vannak. 
A hatóság munkája az utóbbi 
időkben veszedelmes arányok­
ban növekszik; ugyanis a fel­
jelentéseknek valóságos lavinája 
indult meg. Ezen feljelentések 
nagyrésze azt igyekszik hitelt 
érdemlően bizonyítani, hogy a 
gyanúsított vendéglős vagy ká­
vés nem a maga tőkéjével dol­
gozik! Pl. egyik esetben tiltott

társulásnak tekintették azt, hogy 
a vendéglős bizományba kapott 
bort, vagy más esetben mert 
albérletbe adta üzletét!

A titkos társulás elleni hajsza, 
igy kezd igazságtalan üldözéssé 
fajulni s eljutni egy olyan térre 
amit senki sem kívánhat; a 
szakma pusztulására. A mai 
helyzet az, hogy több mint 
kétszáz feljelentés ügyében 
folytatnak vizsgálatot, vagyis 
mindenki gyanús aki él!

Állítólag a nemzetgyűlésen 
interpellációt jegyeztek be ebben 
az ügyben. (P.)

A ta v a sz  é s  a fén y ü zési 
ad ó

A csalóka verőfényes tavaszi nap­
sugár, mely husvétra beköszöntött, 
kicsalta a főváros áporodott, bűzös 
levegőjével telitett kőrengetegéböl a 
polgárságot. Minden épkézláb ember 
igyekezett kijutni a természet ölére, 
s az alig rügyező fák között lévő 
vendéglők, káveházak — már amelyik 
felkészült — alig győzték kielégíteni 
közönségeiket. Ez a meglepetésként 
feltűnő premier, bár biztató előjel­
nek látszik, egyben kellemetlen hír­
adó volt. Tudtára adta — ugyanis — 
a vendégeknek, hogy az Adóügyi 
Útmutató hivatal nem méltányolja 
a rügyező fák poézisét, a tiszta le­
vegőt, az éltető napfényt; adótárgyat 
keres és talál mindenütt.

T íz százalék fény űzési adóval súj­
tották azt az agyoncsigázott pesti 
polgárt, aki a szokott pohár sörét 
egy-két sóskiflijét, esetleg egy körö­
zött liptóit szabad ég alatt egy pár fa 
szomszédságában óhajtott elfogyasz­
tani. Például egy pohár sör a vá­
rosban 3500 kor. itt még hozzá, 
10° u fény űzési adó 3850 kor. és 
mert igv lehetetlen számolni; kike- 
rekitve 4000 korona.

Ez a tetemes drágítás, amely sze­
rint „fényűzést" követ el minden

I vendég, aki a vendéglő kertjében 
fogyaszt, a legnagyobb mértékben 
felháborította a kiránduló közön­
séget.

— Micsoda? (kérdezték) hát ez 
| fényűzés, no ide sem jövök többet ]
' Elvégre, ha luxushelyre vágyódom, 

elutazom Olaszországba!
Ez a rideg adópolitika elsősorban 

az üzletembereken bosszulja meg 
magát. Ha a vendég felháborodik, 
nem igen szokott bűnbakot keres­
gélni és nem a bölcs pénzügyi kor­
mányzatot okolja a fényüzési adó 
utján történő drági ásért, hanem a 
kéznél levő vendéglőst illeti legke-

1 vésbbé sem hízelgő címekkel, hogy 
végül kimaradjon a „luxus“-üzemből.

A nyári vendéglők tulajdonosai, 
bár eljárták illetékes fórumoknál a 
méltánytalan a ló törlése érdekében ;

: egyelőre a pénzügyminisztérium „ta­
nulmányozás tárgyává" tette ezt a 
prompt elintézhető ügyet.

! A fényüzési rdó, étellel-itallal 
kapcsolatban olyan igazságtalan és 
elitélendő kivetés, amelyet maga a 
copfos bürokráczia sem tud mente­
getni. Bir próbálták enyhíteni - -  az 

í általános felzúdulás nyomása alatt — 
de ez az adónem iparunkat kapcso­
latban bármily alcímen is tartha­
tatlan.

Egy kullurállamban nem lehet 
fényűzésnek minősíteni a fehér abrosz 
mellett való étkezést vagy egy c i- 
gánybanda zenéjének élvezését. Min­
den étteremben egyformán készítik 
el a borjupörköltöt és a felsálszele­
tet. Egyik helyen sem készíthetik el 
azt fényűzőbben, mint másutt és az 
uzsonnakávé O egyforma minden 
kávéházban. És mégis, ha a közép­
osztályhoz tartozó intelligens ember 
egy fehérteritékes étteremben fo­
gyasztja el vacsoráját, úgy 10 száza­
lékos fényüzési adót kénytelen fi­
zetni, mert volt annyi merészség 
benne, hogy intelligens ember ré­
szére kultuiígényeinek megfelelően 
fehérteritékes asztalhoz mert tilngvn 
csoraközben esetleg zenét is hall­
gatni és nem tarka asztalkendőmé!, 
egy kültelki kifözés piszkos odújá­
ban fogyasztotta el szerény vacso
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iáját. Nem lehet és nem szabad az 
éttermek és kávéházak konzumjait 
fényüzési adó alá venni. Az egész 
heti szellemi munkában agyonsanyar­
gatott tisztviselöosztály részére igazán 
nincs más szórakozás, mint az, hogy 
hetenkint egyszer, vasárnap, családja 
körében vagy egy uzsonnára a ká­
véházakba, vagy pedig egy vacsorára 
valamelyik disztingváltabb étterembe ' 
elmenjen. Szinte hallom az illetékes 
tényezők okoskodását, hogy uzson­
názni és vacsorázni otthon is lehet. 
Ne felejtsék el azonban ezek az ! 
urak, hogy egy kulturember igényeit : 
nem elégiti ki a még oly meleg és j 
kellemes otthon négy fala. hanem 
vannak társadalmi kötelezettségek és 
igények, amelyek részint a társadalmi 
érintkezés kapcsán, másrészt pedig 
úgy a belföldi, mint a külföldi lapok j 
olvasása és zenei élvezetek utján I 
nyernek kielégülést, valamint egyéb 
szórakozást is igényelnek. Minthogy 
pedig opera, színház, koncert és 
egyéb, azelőtt mindennapos szóra­
kozások ma már csak mint szép 
emlékek élnek és elérhetetlen fogai­
mat képeznek egy tisztviselő részére, 
kénytelen tehát igényeit szőkébb ke­
retekbe szorítva leszállítani és egy 1 
zenés kávéház vagy étterem cigány­
bandájának zenei képességével azt 
lehetőleg kielégíteni.

Kérdem tehát az illetékes hatósá­
got, hol van itt luxus, amidőn az 
elmúlt idők szórakozásának egy pa­
rányi hányadát sem veszik igénybe.

Vannak azonban az átlagos ha­
tárt felülmúló fényüzési lokálok, bá­
rok, grillek, amelyek fényüzési adó 
alá vétele talán érthetőbb.

A gép em b erek  h azája .
— Newyorki levél —

A bevándorló nép kétszer örül, 
amikor megérkezik és amikor elmegy 
Amerikából. A híressé vált Szabad­
ság-szobor, a newyorki kikötő bejá­
ratánál nem annyira szabadságot, 
mint — legtöbbször — rabszolgasá­
got jelent a bevándorlóknak.

Talán nem irok le újdonságot, de 
kötelességet vélek teljesíteni, mikor 
intem a pincérembereket a kivándor­
lástól. Magyarország viszonyai sőt 
egyáltalában az európai viszonyok 
nem hasonlíthatók vagy arányithatók 
Amerikához. A legtöbb kivándorlót 
az ismeretlen lehetőségek izgatják és 
ezt az újvilágban vélik feltalálni; 
pedig ezért legtöbbször igen nagy 
árat fizetnek: egészségüket, energi­
ájukat és sok-sok esztendőt fecsé­
relnek el könnyelműen életükből.

A legképzettebb európai pincér el­
helyezkedése is igen problematikus,

különösen Ntwyorkban. Az első kér­
dés minden munkaadó részéről: 
„Tud angolul"? Természetesen ez­
alatt nem az angol, hanem az ame­
rikai angol nyelv értendő és ez lénye­
gesebb különbség. Mig valaki nincs 
a nyelv teljes birtokában, addig ki- 

, zárokig alantas segédmunkák elvég- 
! zésére használhatják. Egy igen szak­

avatott európai pincér négy nyelv 
tökéletes tudásával két esztendő 
után vitte fel annyira, hogy már ren­
deléseket is fel tud venni. Bár 
Newvork összes éttermi és kávéházi 
pincérei idegen eredetűek, de mes­
terségüket javarészt ott sajátították 
e l ; mert tanult európai pincér nem 
hajlandó 4—5 esztendeig újra tanonc- 
k< »dni. Erre kaphatók a minden 
egyéb mesterségből kitaszított „dip­
lomás" bevándorlók; orvosok, ügy­
védek, katonatisztek, akik rendszerint 
az edénymosogatáson kezdik; bár 
ez itt éppen olyan becsült foglalko­
zás, mint a szállodaigazgatóé.

Az. amerikai éttermek K'őönbözö 
tagozódásnak: étterem (Restaurant) 
ez. a luxus hely, ahol mindent dísze­
sen tálalnak és szolgálnak fel és ter­
mi szelesen it vannak a legmagasabb 
árak. A polgári étterem (Gril room) 
körülbelül azonos ételekkel szolgál, 
csak a luxtisszerii disz és ünnepélyes 
jellegű felszolgál .s elhagyásával és 
az. árak is mérsékeltebbek. Ezután a 
mi btifféinknek megfelelő „Qtiick- 
lunch restaurantot említhetjük meg. 
mint a legegyszerűbb étkezöiielyeket.

A kávéhazbau kávén kivül csupán 
limonádé fe e italokat szolgainak fel, 
lévén Amerikában prohibilió, azaz 
szesztilalom, Ugyanez okból tűntek 
el a még nemrég túltengő nagy­
számban volt Bar-ok, ezeket teljesen 
kiirtotta a „szárazság" törvénye.

Európai értelemben szemkápráz­
tató arányok szédítik meg a new­
yorki szállodában a bevándorlót. Már 
a külső arányok ijesztő monumen­
talitása is lenyűgözi az embert és 
bódult lesz a szemlélő, ha végigte­
kint a belső arányokon. Tizenöt-húsz. 
emeletes felhőkarcoló szálloda nem 
ritkaság, sőt most áll tervezés stádi­
umában a legmagasabb felhőkarco­
lónál a Yv <>o,w rth palotánál is ma­
gasabbra hatvanöt emeletre tervezett 
szállt daóriás ! ötezerötszáz szobával, 
kétezer személyes ebédlővel, harminc 
elevátorral, tizenkét télikerttel, továbbá 
íizletheb iségek, bank, kórház, uszoda, 
mozi stb. foglaltatnak majd a ma­
milih épületben.

Amerikát jellemzi a technikai új­
donságok gyors elterjedése és ugyanez, 
a fő) jellemvonása a szállodaiparnak 
is. Minden valamirevaló szálló a leg­
modernebb és légiiissebb technikai

^VENDEQ
felszerelésekkel bir; de nemcsak az 
épület, hanem minden egyes ven- 
vendégszoba. Ez ott olyan tökélyre 
van emelve, hogy Európa még csak 
meg s m tudja azt közelileni. Pél­
dául minden egyes vendégszoba für­
dőszobával kapcsolatos; központi 
fűtés, hűtés, szellőztetés; hideg me- 

j legviz, telefon, rádió, villany, gázfel- 
1 szerelés képezik még a szoba tario- 
, zékát, Igaz, hogy minden legkis- 

sebb szolgáltatást külön felszámita- 
; nak.

Nagy vonásokban a következő be­
osztással bir egy newyorki szálloda ; 
a három-négyemeletes pincékben van­
nak elhelyezve a tálalók, a konyhák, 
mosogatók, borpincék, a jéggyártás;

I a különböző kazánházak, fűtés, hűtés, 
szellőztetés, világiíás'céljaira. Ugyanitt 
vannak a gazdasági hivatalok, a kti- 

'lömbözö kőműves, asztalos, lakatos, 
kárpitos, szabó, cipész, stb műhelyek.

A földszinten vau az előcsarnok, 
melyből különböző, fog' d \ pénztár, 
nienetj*.gyimda, iró, olvasó és hnng- 

I verseuytermtk nyílnak. Itt van meg 
a fodrász, virágbolt, cipőtisztító helyi­
ségek és a könyvtár is. A luxus és 
polgári étterem, valamint a buffet 
ugyancsak a földszinten nyernek el­
helyezést.

Az emeleteken, melyeket a leg­
mélyéi b pincéktől a tetőig nagyszámú 
felvonókészülék kapcsol össze a szo­
ba ón kivül a különböző disz és 
alkalmi termek említhetők meg, melyek 
sokszor egy egész, traktust lefog­
lalnak.

A nagy, átlag 1500—2000 szobás 
i szállt dáknak természetesen hatalmas 

létszámú személyzete van. Ez a had­
seregek is beillő létszám egy másik 
nagy sereget, a vendégek tömegét 
szolgálja ki, igy azután egyéni mun­
káról Amerikában szó sincsen. Gép 
az ember és a munkája is gépies. 
Az idő pénz, tehát a sablontól eltérő 
legcsekélyebb szolgálat is külön díja­
zást igényel.

A konyha is tömegmunkát végez; 
bár a leghíresebb szakácsok vezetik, 
mégis sok jogos panasz van ellenük. 
Az amerikai Konyha termékeit leg­
inkább izetlen francia ételeknek le- 
hetne nevezni. Ennek oka a tömeg­
feldolgozásban rejlik; óriási főzőkat­
lanokban napokkal előbb feldolgozott 
vagy agyonhütött anyagok zamat­
jukat veszítve kerülnek az asz­
talra.

Az egészségügy bár sokkal jobb 
az átlagos európai viszonyoknál, de 
mégis ijesztő adatokat produkál. Egy 
biztosítótársaság a nála biztosított
10.000 ipari munkást orvosilag meg­
vizsgáltatta is kiderüli, hogy Köztük
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egyetlen egy se volt egészséges. Pedig 
Amerika a leghygénikusabh beren­
dezésekkel rendelkezik egészségügyi 
téren. Feltűnő a gyomor és az emésztő­
szervi betegek nagy /zárna, amely a 
gyors evés és az élvezhetetlen éte­
lek rovására irható.

Összegezve az elmondottakat kivi­
láglik, hogy bár Amerika tökélete- i 
sebbet produkál a legtöbb téren ve­
zet, de a jó öreg Európa fogalmai 
szerint ezeket olyan rideg, hideg 
szívnélki’ili módon cselekszi, amely 
az itthoni társadalmi szokások sze­
rint egyenesen bántó.

Pedig ettől az érzéstől, — a rideg ; 
amerikai üzletember mellett, csupa 
s z í v  és kedély európai — bármeddig 
is van az újvilágban, — sohasem 
tud megszabadulni.

J ú l i u s  S o m o g y i.

A k ávésok  k ö zg y ű lése .
A Budapesti Kávésiparfesfülef f. 

hó 8 -án délután hat órakor tartotta 
rendes évi közgyűlését Mészáros 
Győző elnöklete alatt a Hungária- 
szálló fehértermében. A nagyszám­
ban megjelent ipartestületi tagok 
egyhangú megelégedéssel vették 
tudomásul az iparíesfiilef évi jelen­
tését, az 1925. évi zárószámadást 
és az 1926. évi költségvetést. Az 
elnöki bejelentések során a köz­
gyűlés megelégedéssel vette tudo­
másul az e'nökségnek azt a jelen­
tését, melyben a székesfőváros 
polgármesterénél való eljárásáról 
számolt be, arról, hogy a járda­
foglalási dijak részletekben való 
fizetése, a vizdijak mérséklése, a 
gáz- és villanysziirfax megszünte­
tése és az iialmérési engedélyek 
körüli sérelmek orvoslására a 
megfelelő lépéseket megtette s az 
eredményes elintézésre Ígéretet 
nyert. A beterjesztett indítványokat 
Havas Nándor dr. titkár ismertette, 
mire Mészáros Győző elnök a 
fényíizési adó ügyében azt az in­
formációt közölte, hogy a fény- 
űzési adónak a kávésok által ké­
relmezett revíziója a legközelebbi 
napokban elintézést nyer. A kávé­
házi személyzet nyugdíjintézete és 
a kávémérések konkurenciája ellen 
emelt panaszok az elnökségnek 
adattak ki. A pezsgő-banderolrend- 
szer bevezetése ügyében Frankéi 
dr., a pezsgőgyárosok ügyésze, 
adott információt. A közgyűlést 
megelőzőleg a Magyar Kávésok 
Országos Szövetsége tartotta évi 
közgyűlését Pallai Miksa alelnök 
vezetése mellett, ugyancsak a Bu­
dapesti Kávésok Ipartársulata Ko­
vács József elnöklete mellett, 
amelyen az évi jelent 'sf, a zár­
számadásokat és a költségveté­
seket egyhangúlag vették tudó 
másul. A közgyűlést ugyancsak a

Hungária-szállóban bankett követte.

A Kávés Ipartesfület akciót in­
dított a fényüzési adó mérséklése 
tárgyában és az ezirányban a 
pénzügyminisztériummal folytatott 
tárgyalások immár befejezéshez 
közelednek. Ezek a tárgyalások 

| azonban, amint értesülünk, nem 
szolgálnak közmegelégedésre és 
az érdekeltek között is elégedet­
lenséget szültek. Mindenki gyöke­
res orvoslást remélt és ehelyett az 
történt, hogy a kávéházakaf osz­
tályozni akarják, kis-,  ̂ közép-, 
polgári- és zenés-kávéházak sze­
rint, amelyek közül a kis- és kö- 
zépkávéházak teljesen mentesek 
lennének a fényüzési adó alól, 
mig a polgári- és zenés-kávéházak 
továbbra is fényüzési adót fizet­
nének, azonban az előbbiek este 

, 10 órától, mig az utóbbiak esti 8 
| órától kezdődően.

Nem helyes az Ipartestüleínek 
ilyen irányban elfoglalt álláspontja, 
mert ezzel kasztokat állit fel a 
testületen belül és ellenségeskedé­
seket szít a különböző kávéház* 
fulajdonosok között. Legyünk tisz­
tában a fogalmakkal. Egy helyiség 
magábanvéve még nem merítheti 
ki a fényűzés fogalmát, mert ezek 
szerint az elegánsabb textil és 
más branch hoz tartozó üzleteket 
szintén teljes egészükben fényü­
zési adó alá kellene vonni, ellen­
tétben a kis-, közép- és polgári­
textil és egyéb üzletekkel szemben. 
Ez a deffiniciója a kávéházaknak 
nem helyes és sérelmes a nagy- 
közönségre nézve. Csak egyes 
cikkek lehetnek a fényűzés céljára 
szolgálók és ezek megadóztatá­
sába már inkább bele tud nyu­
godni a közvélemény. Fényüzési 
adóköteles lehet a palackbor, a 
pezsgő, a bowle stb. megfelelő 
értékhatár mellett, de fényüzési 
adót fizetni a vacsorára elfogyasz­
tok kávéért, csak azért, mert ezt 
egy polgári, vagy zenés kávéház­
ban fogyasztja el az a tisztviselő, 
vagy egyéb foglalkozású közép- 
osztályhoz tartozó ember, aki hi­
vatalos elfoglaltságánál fogva nincs 
abban a kellemes helyzetben, hogy 
nyolc óra előtt étkezhessen, a leg­
nagyobb igazságtalanság. Ilyen 
érvekkel kellett volna az Iparfes- 
fíileí vezetőségének fellépni és 
nem a helyiségek osztályozásával, 
hanem egyes cikkek megadózta­
tásával tisztázni végre a helyzetet. 
Az ilyen állásfoglalás közmegelé­
gedést szült volna a kávésok között.
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L A N G  Á R P Á D  I
szobafestő  és 
bu t o r m á z o l ó  I n
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Eg y  h a s á b o s  h i r d e t é s  m m - k é n í  3000 K

„A Magyar Borért"  kiállítás, a 
főváros szivében, Kossuth Lajos-u. 
18. sz. alatti helyiségben f. hó 3-án, 
ünnepélyes keretek között meg­
nyílt. Örvendetes, hogy a kíilömben 
szerte huzó érdekeltségek meg­
értve a jelszót, felismerve az egye­
temleges hasznot, összefogtak a 
magyar bor érdekében. Ez a kiál­
lítás az első lépés, melyet — mint 
értesülünk — követ a többi; s el 
kell ismerni, hogy az első lépést 
teljes siker koronázta. A kiállítás, 
bár nem nagyméretű, de csinos és 
ami a legfőbb, tartalmas. A kiállí­
tók és a rendezés szeretetteljes 
munkáját hirdetik a  ̂ borkiállítás 
látnivalói, melyek méltó feltűnést 
keltettek szakkörökben is. A kiál­
lítást Mayer János földmivelésügyi 
miniszter, diszelnök nevében Egei 
Szilárd orsz. szőlészeti és borá­
szati főfelügyelő nyitotta meg, elő­
kelő és nagyszámú érdeklődő^ kö­
zönség jelenlétében. A kiállításon 
a legjobb kereskedelmi borok, úgy 
az állami, mint a magángazdasá­
gokból, kistermelőktől, valamint a 
Törley-, Liífke-pezsgőgyárak és a 

. Zwak, Braun konyakfőzdék, cse­
megeborok stb. szerepelnek.

Pincegazdasági cikkeinek kiállí­
tásával a Cifka József cég tűnt fel. 
A kiállítás vendéglőjét a kitűnő 
Kiszel-étíerem és söröző látja el.

(*)
Fokozatosan  megszüntetik  a 

korlátolt  i ta lm érési engedé lye­
ket. Utóbbi időben mind gyakrab­
ban előfordul, hogy a korlátolt 
italmérési engedélyeket kérőket 
elutasítják kérelmeikkel, mig kor­
látlan kimérési engedélyeket kiad­
nak az illetékes hatóságok. Érte­
sülésünk szerint az illetékes pénz­
ügyi és közigazgatási hatóságok 
már régebben azon vannak, hogy 
a korlátolt italméréseket lassan- 
kint beszüntessék és az ilyen üz­
leteket a szoros értelemben vett 
munkás lakosságú városrészeken 
kívül ne engedélyezzenek. Ez az 
oka annak, hogy az újabban^mind 
nagyobb számban beérkező ily- 
irányu kérvényeket elutasítják. Más 
a helyzet természetesen a korlát­
lan engedélyek kiadásánál. Itt a 
kérvényezők elutasításának több­
nyire a kérvényezők által kijelölt 
üzlethely fekvése az oka, annál is 
inkább, mert Budapesten ezidő- 
szeriní 1400 korlátlan kimérés van 
üzemben, holott az engedélyez­
hető, kcníemplált status 2 0 0 0 -en is 
felül van. ( )

Emelik a villany á r á t ?  Az
Elektromos Művek tudvalevőleg a 
főváros legdusabban jövedelmező 
vállalata; s ez érthető, hisz 170.000
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fővárosi áramfogyaszfó fizeti a 
világ legdrágább áramfogyaszíási 
tarifáját. A békében 6 fillér volt 
egy kilovati áram és emellett a 
nagyfogyasztók még lényeges ked­
vezményekben is részesültek. A 
jelenlegi díjszabás, mint ismeretes, 
nem egységes. A kávéházak, ven­
déglők, mulatóhelyek és nagyüze­
mek 765 koronát fizetnek egy kilo­
vati áramért, de „engedményt" 
kapnak, ha legalább 5000 kilovatt 
elfogyasztását garantálják. A ked­
vezmény azonban olyan csekély, 
hogy számba sem jön amellett a 
kedvezmény mellett, amelyet a bé­
kében élveztek a nagyfogyasztók. 
De hát megváltozott a szellem az 
Elektromos Műveknél. Jutalmazás 
helyett most már szinte büntetik a 
nagyfogyasztót. Az uj díjszabás 
külömböző évszakok szerint van 
felosztva es olyan ötletes számitás 
alapján, amely szerint a díjemelés 
„alig eszrevehefőleg" fog duplá­
zódni. Az életbeléptetést nyárra 
tervezik, mikor is az emelés nem 
fog lényegesen kitűnni; de annál 
inkább majd a téli hónapokban. 
A pénzbeszedési anomáliák meg- 
szüntetésére életbelép a csekk- 
rendszer. A pénzbeszedők tartoz­
nak csekklapot adni azoknak, akik 
pillanatnyilag nem tudják kifizetni 
a számlák összegét, úgy hogy a 
hátralékos áramfogyasztók posta­
takarékpénztár utján tudják elkül­
deni a pénzt és nem kénytelenek 
a Váci útra loholni, hogy szemé­
lyesen fizessék be a pénztárnál. (*)

A borkiállí tás  plakátja. „A
Magyar Borért" kiállítás, mint a 
jelszó is mutatja nem idegen ter­
melők borait van hivatva propa­
gálni, épp ezért különös, hogy a 
kiállítás plakátja ezt teljesen neg­
ligálja, ábrázolván az öreg Dioge- 
ncst meztelenül hordóján lovagolva, 
kezeivel szőlőfürtből facsarva ki 
a nektárt. Ez a téma olyan általá­
nos jellegit, hogy bármelyik kül­
földi borkereskedő is bátran hasz­
nálhatná. Nem hivatásunk esztéti- 
zálni, pinkátokat birálgatni, de nem 
lehetett szó nélkül „lenyelni" ezt a 
feltűnően gyenge invencióju rajzot, 
amely úgy Játszik a nyomor által 
meztelenre vetkőztetek szőlős­
gazda: akarja szimbolizálni. (*)

F igye lm eztetés  a Karíársah-  
nak! A bor ellenőrző-bizottságok 
a főváros vendéglőit sűrűn láto­
gatja:: és különös snlyf helyeznek 
a tartályok (hordó, korsó, palack, 
sín.) felírásaira. Értesítjük Karfár- 
sainkat, hogy a tartályokra (hordó, 
kimérő hengerek, iiveg.stb.) okvet­
lenül írják rá ti bennük lévő bor 
faját és minőségét. így pl, „1925. 
évi egri rizling" vagy „1921. évi 
kecskeméti asztali bor" stb. Aki a 
íariályo a í nem látja el felírással, 
az: igen szigorúan megbüntetik,
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valamint azf4is, aki a bortörvény- 
kivonatot (kapható a Pátria-nyom­
dában, IX., Üllői-iit 25. sz.) a pincé­
ben és a kimérő Ítélvén nem füg­
geszti ki. Hogy a szigorú és érzé­
keny büntetés elkerülhető legyen, 
minden tartályt lássanak el fenti 
felírással és függesszék ki a bor­
törvény kivonatot a megfelelő he­
lyeken. „Csemegeborí" kifejezetten 
csakis csemegebor néven szabad 
forgalomba hozni és a tartályokon 
megfelelő jelzéssel ellátni. „Aszú- 
borokat" tartalmazó palackokat 
e megnevezésen felül el kell látni 
a származási hely és évjáratot 
jelző megjelöléssel is. Pl. igy: 
„Kecskeméti 1921. évi aszu". Cse­
mege borokat más borokkal pl. 
asztali, stb. bor édesitése céljából 
házasítani tilos.

Jókedvű v e n d é g lő s  k irándu­
lás. A tavasz jöttével megkezdőd­
nek a tavaszi szórakozások, me­
lyek között első helyen áll: a ki­
rándulás. 18 20 vendéglős kartárs,
a Jóbarátok asztaltársaságának 
tagjai, még a hónap elején meg­
állapodtak abban, hogy a szerdai 
összejövetelek délelőttjén kirándul­
nak Dajka Ferenc „Harangvölgy" 
vendéglőjébe, a Zug igét eme kies- 
fekvésű, pompás fenyveserdő és 
sziklabércek övezte völgykatla­
nába. Április 7-én délben volt az 
első találkozó; mikor is teljes 
számban megjelentek a kiránduló 
kartársak s az aranyos napsütés­
ben az ég azúr kárpitja alatt fo­
gyasztották el az Ízletes ebédet. 
Nem szorul dicséretre Dajka kar- 
társunk konyhája, de lehetetlen el­
hallgatni, hogy minden fogást álta­
lános elismerés honorálta a kar­
társak részéről is. Ebéd után egy 
kis szelíd hegyi tura volt a feny­
vesben. azután hugliparti; mindez 
kedélyes otthoniassággal. Az erő­
sen közelgő este siettette a Jóbará­
tok uzsonnájára a vidám társa­
ságot. (*)

Glück Frigyes B ud apest  s z é ­
pítéséért.  Glück Frigyes (örvény­
hatósági bizottsági tag a Gugger-
1.egyen, a sétány mentén lévő ki­
látó egyik szikláját Markup Béla 
szobrászművésszel oroszlánná fa- 
ragtatta ki, amelyeknek talapza­
tára a nemzeti hiszekegyet vésette 
be. Glüclí ezenkívül a jánoshegyi 
kilátónál egy értékes bronzfeszü­
letet, a Normafánál két díszes kő­
padot, a Hármashatárhegyen pedig 
egy Máriaszobroí állíttatott fel és 
mindezeket a fővárosnak ajándé­
kozta, amely az ajándékokat leg­
közelebb ünnepélyes formák kö­
zött veszi át. (*)

Megdrágult  a sör  Ausztriában.  
Becsben és egész Alsó-Ausztria 
területén a sörgyárak felemelték 
a sör árát. Tavaly augusztus óta 
5400 korona, azaz 54 garas volt

a gyönge sör félliíerenkéní, mától 
fogva 4000 koronába fog kerülni, 
a korsó sör pedig 2600 korona 
helyett 5500 koronába és félliter 
duplamaláta sör ára 5000 korona 
lesz. (*)

A B udapest i  K orcsm árosok  
Iparfársu la ía  évi rendes közgyű­
lését f. hó 16-án d. u. fél 4 órai 
kezdettel tartja a Teréz-köruí 17. 
sz. Kőműves-féle étteremben. Ezen 
másodízben meghirdetett közgyű­
lés - tekintet nélkül a jelenlévők 
számára — határozatképes lesz. 
Korcsmárosok jó lesz ott megje­
lenni ! (*)

A szó d a v iz es í iv e g ek  p u sz tu ­
lá sa .  Még a múlt évben megírtuk, 
hogy a népjóléti minisztériumban 
rendelet készül a jelenleg haszná­
latos ólomfejes szódásüvegeknek 
forgalmon kívül helyezésére, illetve 
hengyelzáras ásványvizes tíveg- 
fipusban való forgalombahozafa- 
lára. A tervezet most került a pol­
gármesteri hivatalba véleményezés 
végett. A Magyarországi Szikviz- 
gyárosok Országos Szövetségé­
nek megbízásából dr. Földes Árpád 
ügyvéd beadványt intézett a 
polgármesterhez, hogy a tervezett 
rendelettel szemben a kupakos 
szihvizüvegekhasználatának szük­
ségességét bizonyítsa. A beadvány 
szerint a szihvizüvegek mostani 
alakjának megtartása fontos köz­
egészségügyi érdek, mert ilyen 
üvegekben idegen folyadékokat 
tartani nem lehet, viszont a ken­
gyelzáros üvegeket mindenféle 
folyadék tartására használják. 
Maróhatásu mérgeket is tartanak 
a kengyelzáros üvegekben és a 
sósav, az ecetsav, a petróleum 
nyomai még a legalaposabb ki­
mosás után is megmaradnak ;«z 
üvegben. (*)

Az a d ó sére lm ek ,  az  ipari k ö z ­
üzem ek , a m un kásb izfos ifás  
stb. mindnyájunkat érintő kérdé­
sekben az Ipartestületek Országos 
Szövetsége rendezésében április 
2 2 -én hatalmas demonstratív gyű­
lésre készül az iparosság ; sőt a 
kereskedők érdekképviseletei is 
csatlakoztak ehhez a nagy iparos 
megmozduláshoz. (*)

Elhunyt Székesfehérváron Szabó 
Berta, Schober István siófoki „Fo­
gas" szállodás kartársunk hosszú 
éveken át volt gazdasszonya. A 
megboldogult ritka hűséges és 
megbízható alkalmazott volt, akit 
példakép emlegetnek. Nyugodjék 
békében !

Ism ét a korm ányzó nyitja meg  
a Budapest i  Nem zetközi  Vásárt.
Szombaton, április 17-én, délelőtt 
10 órakor ünnepélyes keretek kö­
zölt nyílik meg a Budapesti Nem­
zetközi Vásár, amelyet az idei hú­
sza.lik évfordulója alkalmából a 
kereskedelmi és iparkamara elnöh-
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séflének felkérésére isméi Hor t hy  
Miklós Kormányzó nyit meg. A 
vásár területén már hetek óta nafly 
munka folyik és az előmunkálatok 
már naflyrészben befejezést is 
nyertek. A vásárirodát valósággal 
ostrom alatt tartják az érdeklődők, 
valamint a kiállítók és nap-nap 
után érkeznek jelentések Magyar- 
orszáfl összes naflyobb vidéki vá­
rosaiból, sőt a külföldi nagy keres­
kedelmi gócpontokról is, amelyek 
tudatják, hogy a vásár alkalmából 
nagyobb látogató-csoportok érkez­
nek Budapestre. (*)

O lvasó  é s  p ihenő  a Tavasz i  
V ásáron .  A Tavaszi Vásár veze­
tősége az Iparcsarnokban egy ol­
vasó és pihenőíermeí fog beren­
dezni, melynek keretében a Magyar 
Szaklapok Országos Egyesületé­
nek kollektív kiállítása gyanánt, a 
vásár-látogató közönség olvashatja 
majd a magyar szaklapoknak vál­
tozatos gyűjteményét. (*)

É rdekes  jogi e se t .  Németor­
szágban egy óradíjas könyvelőt 
bizonyos apróbb szabálytalansá­
gokért, de hangoztatott indok nél­
kül az egyik foglalkoztatója, törté­
netesen egy kisiparos, óradíjas 
állásából elbocsáj ott. A könyvelő 
elbocsájfása miatt bosszút kívánt 
állni volt főnökén és az illetőt fel­
jelentette. A bíróságnál az ügy na­
gyon érdekes fordulatot vett. A kis­
iparost adóeltitkolás miatt büntették 
le, azonban a könyvelőt fogház- 
büntetéssel sújtották hamis köny­
velés miatt. A bíróság úgy Ítélte 
meg, hogy a könyvelés idejében 
tudomással bírt arról, hogy hamis 
adatokat könyvel cl. (*)

Szilárd  sör.  A lapok szerint egy 
dán részvénytársaságnak sikerült 
sört szilárd formában előállítani. 
A sört a részvénytársaság brikett­
alakban „Hobsbier" néven hozza 
forgalomba. A brikettek komlóból 
és malátából vannak sajtolva, víz­
ben kell feloldani őket, azután a 
rendes szobai hőmérséklet mellett 
néhány óráig erjedniük kell. Ezután 
már ihatok is, izük nagyon hason­
lít a márciusi sör izéhez és igen 
frissítő hatással vannak. Van vilá­
gos és barna szilárd sör. Egy 
brikettdarab négy dán koronába 
kerül. A feloldott sört azután cl 
lehet tenni palackokba, ahol úgy 
eláll, mint a rendes sör. Tudomá­
sunk szerint, már egyik kőbányai 
sörgyár kísérletezik hasonló bri­
kettel. (’)

Minden v en d é g lő s  é s  kávés  
tartson üzletében Ztvc/cVr-féle Uni- 
cumof, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

A s z ő lő s g a z d á k  a borfogyasz  
fási a d ó  e ltör lésé t  követelik.
E. hó 12-én tartotta a Magyar Sző­

lősgazdák Országos Egyesülete 
évi rendes közgyűlését a Köztelek 
nagytermében, Kosinszky Viktor 
elnöklésével, aki elnöki megnyitó­
jában rámutatott a szőlősgazdák 
minden sérelmére, de foglalkozott 
azokkal az eredményekkel is, me­
lyeket az egyesület ezévi működé­
sével értek el. A sérelmek közül 
különösen a borfogyasztási adó 
fenntartásának igazságtalan és ká­
ros voltát emelte ki. Amig a fo­
gyasztási adót a kormány teljes 
egészében el nem törli, a belföldi 
fogyasztást emelni nem lehet. Már­
pedig a belföldi fogyasztás emelése 
a magyar szőlősgazdákra a lét, 
vagy nemlét kérdését jelenti, ami­
kor azt látjuk, hogy a külföldi piac 
magas védvámjaival a magyar bor 
elhelyezésére alkalmatlan. Baross 
Endre dr. ismertette azután az 
egyesület igazgafóválaszímányá- 
nak évi jelentéséi. Ezután Drucker 
Jenő dr.-t, Matta Árpád dr.-í és 
Széchenyi Domokos grófot válasz­
totta alelnökökké a közgyűlés. 
A magyar szőlő- és borgazda­
ság helyzetének megvitatásához 
Szalay. Molnár. Szabó, Szepesy, 
Seiní, Schneider felszólalásai után 
Teleki Andor külföldi tanulmány­
útjai alapján a magyar bor kül­
földi értékesítésének lehetőségéről 
tartott előadást. Báthory Oszkár a 
pénzügyminisztérium képviseleté­
ben megígérte a szőlősgazdák ér- 

l dekeinek legmesszebbmenő íátno- 
! gatásáf. Rámutatott azonban^ a 

szőlősgazdák legfájóbb kérdésé­
nek, a bői fogyasztási adó eltörlé­
sének nehézségeire, kiemelve,hogy 
csupán a fővárosnál évi  ̂ 23 mil­
liárdos jövedelemcsökkenést jelen­
tene az. Kosinszky Viktor elnök 
válaszában hangsúlyozta, hogy a 
borfogyasztási adó el nem törlé­
sének ilyen indokolását az egye­
sület nem veheti tudomásul és az 
immár egv esztendő óta vivőit 
harcot folytatni fogja, mert éppen 
ez az adó jelenti a szőlősgazdákra 
nézve a lét, vagy nemlét kér­
dését. (*)

X. kerületi kőbányai vá la sz t­
mány ülése április hó 29-én csü­
törtökön d. u. 4 órakor Ordasy 
Pál X., Gergeiy-u. 4. sz. a. lévő 
vendéglőjében lesz. Az ülésen való 
szives megjelenést kéri Wrabetz 
Gusztáv kerületi elnök.

A reklám ok véde lm e.  A belügy­
miniszter körrendeletét bocsájfoíí 
ki az ipari és kereskedelmi rek­
lámplakátok rongálásának meg­
akadályozása czéljából. Kereske­
delmi és ipari érdekszövetségek 
panaszt tettek a miniszternél, hogy 
Budapesten és vidéken egyre gya- 

I koribbá válik az a jelenség, hogy 
az ipari és kereskedelmi vállala­
toknak sokszor igen költsé­
ges reklámplakátjait meggon-

Kerthelyiségét
c s a k  ú g y  é r d e m e s  m e g n y i tn i ,  h a  
m ű k ő k e r i f é s s e l  ( b a l lu s z íe r )  v e sz i  
k ö r ü l  é s  m á r  m o s t  m e g r e n d e l i ,  
m e r t  k ü lö n b e n  t a v a s z r a  n e m  le sz  

kész .

M e lo c c o  c e m e n tá ru g y á r  r . t.
T á n c p a r k e f f o í  f e l té t lenü l k é s z í t ­
t e s s en ,  m e r t  c s a k  ig y  e m e l i  
fo r g a l m á t .  M o z a i k l a p  p a r k e t to n  

le h e t  a  l e g jo b b a n  tá n co ln i .

IX, Ferenc körút 41
József 4 0 -8 6  József  4 8 -8 7

Wagner Testvérek
L Ő W E N S T E I N  M. UTÓDA 
IV, V á m h á z -k ö ru t  4 
fűszer, gyarm atáru, 

c s e m e g e - ,  ital - na gyk e re ske d ő k .
A v e n d é g l ő s ö k  é v t i z e d e s  szál l í tói .  Te lefon J. 6 !-6l

A M A G Y A R  S Z A K Á C S  K ÖR  
H I V A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n ,  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  m n g á n h á z a h b a n  n é l k ü l ö z h e t e t l e n ,  
m e rt  m in d e n  f á m á b a n  ú j a b b  

és  ú j a b b  re c e p t e k e t  kö z ö l
El őf i ze tés i  á r a  e g y  év r e 1 8 0 . 0 0 0  k o r o n a  

M eg r e n d e lh e tő
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

I. D ö b r e n l e i . í é r  9. K r z s é b e th id  k á v é h á z  
I e le fon : J ó z s e f  1 2 48

K L E IN  J A K A B

Alpaccaezlist
Férrsárygyára

V il i ,  L o s o n c i  u t c a  15
Mindenfele atpaccaeziist kávéházi 
és vendég léi berendezési cikkek 
kaphatók ______________

LITTKE B
Hllllllllllllll P E Z S G Ő  Hllilllllllllll *  J
C a s i n o  -  E n g l a n d  R o s é  | |
k é p v is el e t :  M á r i a  V a lé r i a  -u. t I I  

Tel . : L 979-15 I I

h i i* d e l é s e i t  •II o r é s k á v é ni e l l e t t ,  o l v a s s  u a
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dolatlan iskolásgyermehek lelépik 
és bepiszholják. Minthogy az üz­
leti reklámok alkalmazásához a 
hazai ipar és kereskedelemnek 
kétségtelenül fontos érdekei fűződ­
nek, a belügyminiszter felhívja az 
illetékes hatóságokat, hogy a sza­
bályszerűen kifüggesztett falraga­
szok jogosulatlan letépését erélye­
sen akadályozzák meg és a ron­
gálok ellen indítsanak kihágási el­
járást. (*)

Zongorák, pianinók. bérlete 
vétel-eladás, javítás, hangolás rész­
letre is olcsóbbak, mint bárhol. 
VI, Liszt Ferenc-fér 7. Zeneakadé­
miával szemben. Gaál.

Felhívjuk a s z a k á c s  karfársak  
figyelmét,hogy lakcímüket változás 
esetén a Szakács-Kör ügyeletesé­
nél jelelenfsék be. Tisztelettel az 
Elnökség.

A Magyar B uzogány  a sz ta l ­
tá rsa sá g  tagösszejövetelcit min­
den héten hétfőn tartja meg esti 8 
órakor a Dohány-u. 20 . alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

A Gundel Ciános é s  id. Hom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt tart az alanti helyeken 

Április
# 16-án Szabó Imre pince-vend églő­

jében IV., Egyefem-u. 5.
30-án Biró Dénes vendéglőjé­

ben IV.. Vámház-körut 17.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
Vendéglősök „CJóbaráfok" asz­

taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg. min­
den szerdán d. u. 5 órakor 

Április
2 J én Páczer Ciános vendéglő­

jében IX.. Lónyay-utca 7.
28-án Klein dános vendéglőjében 

IX., Közraktár-u. 10.
Május

5 én Ferber Géza vendéglőjében 
IX., Márton u. 28.

12-én Száger József vendéglő­
jében IX., Ranolder-u. 31.

19-én Braun Jakab vendéglőjé­
ben Vili., Baross-u. 37.

26 án Nyári Lajos vendéglőjében 
Vlil., Baross*u. J03.

dunius
2 -án Schrefíner Márton vendég­

lőjében VII., Gyarmaí-u, 44.
9 -én Csorba József vendéglőjé­

ben Vili., Főh. Sándor-u. 21.
16-án Dayka Ferenc vendéglő­

jében 1., Zugligeí, Béla király-ut 44.
23-án Bischoff Ignác vendéglő­

jében IX. Remete-u. 2 2 .
30 án Kréz Ferenc vendéglőjében 

1., Budafoki-ut 48.
Július

7-én Amisics Miklós vendéglő­
jében VII., Roítenbiller-u. 3 b.

A „ Jóbaráfok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj kartársakat.

A szakácsmüvészeti verseny 
mint a budapesti nemzetközi  

szakácskiállitás előfutára.
A „Magyar Szakácsok Köre" a 

„Magyar Borért" rendezett kiál­
lítás keretén belül „Otthona" ja­
vára Országos Szakácsművészeti 
Versenyt rendezett,

Ezen nemzetgazdasági és kultu­
rális érdekeket szolgáló munkás­
ságának célja az volt, hogy a ma­
gyar társadalom minden rétege 
előtt megismertesse a magyar 
szakácsmű vészeiét.

A szakácsmüvészeti versenyt 
nemcsak az érdeklődő nagyközön­
ség, hanem a szakértők is a leg­
nagyobb elismeréssel csodálták 
meg.

A versenyen a következők vettek 
részt: Subasich Jenő miniszter- 
elnökségi konyhafőnök két ezüst­
tállal. az egyiken fogas, a másik 
tálon poulárd elkészítve oly módon, 
amely minden Ínyenc ínyét meg- 
csiklandozfa. Lakatos József kor­
mányzósági konyhafőnökegy ezüst 
tállal, melynek anyaga egyik szen­
zációja a versenynek kappan ki­
rálynő módra elkészítve egy tész­
tából font művészies kosárban. 
Mészáros Lajos a filmklub kony­
hafőnöke sem tagadta meg zenei 
relációit, amennyiben Lohengrin 
hattyúját formálta ki olyan anyag­
ból, ami igazán egészségére vál­
hat az embernek. Vrabek Rezső 
konyhafőnök egy nagv fenomená­
lisán elkészített jércével veit részt 
a versenyen, mely különösen a 
szahéríők részéről találkozott nagy 
elismeréssel.

Schnur Miklós, Kornfeld báró 
konvl a főnöke fényezett borjudic- 
val, Heinrich Antal, a n inzeti 
kaszinó volt konyhafőnöke pedig 
két tállal vett részt, az egyiken ge- 
latine japone iz. a másikon sza ­
lonka érmecskék divatos módra. 
Román Sándor,a sósfürdő konyha­
főnökének versenyanyaga, két 
ezüst tálon zománcozott jérce.

Udvary Lajos konyhafőnök szin­
tén érdekes versenyíárgygyal sze­
repelt: sonkahab és turulmadár­
ral. A Hungária-szálloda, melynek 
konyhafőnöke Podruscltek Béla, 
két ezüsttállal vett részt a verse­
nyen, az egyiken hátszín ango­
losan kertész módra, a másikon 
csokoládé tortával. A Vadászkürí- 
szálló konyhafőnöke Váry László 
által készített libapásíétom alföldi 
módra méltón sorakozik az eddig 
felsoroltakhoz. Utoljára hagytuk 
Vacovszky Rezső konyhafőnök 
monumentális munkáját, mely előtt 
állandóan nagy számban állanak 
az érdeklődők. Vacovszky az Er- 
zsébeí-hidat mintázta meg ételek­
ből, amelynek főanyaga fáczán. 
De a hid alatt folyóvíz is van 
benne, kövek és vízinövények kö­
zött apró halak úszkálnak, rákok 
mászkálnak ide-oda,

A kitűzött célt fájdalom a Ma­
gyar Szakácsok Körén kívül álló 
okok miatt nem vált elérhetővé.

A szakácsverseny eredeti tervek 
szerint 4 hétig tartott volna, azon­
ban valószínűleg a borászati kiállí­
tás vezetősége részéről beígért és 
elmaradt propagandának követ- 
kezményekép Budapest lakossá­
gának 99' ’-a alig nyert értesülést 
arról, hogy a fővárosban magyar 
szakácsmüvészeti verseny van, ahol 
nemcsak a szakemberek, hanem 
épen a társadalom minden rétege 
előtt ételek kiállításán kívül szak­
szerű előadások tartatnak és hogy 
a magyar szakácsok köre által 
vezetett mintakonyhát a látogató 
közönség megtekintheti, sőt zene 
és jó bor mellett a lég kedélyeseb­
ben szórakozhat.

Ennek természetes következ­
ménye volt, hogy a meleggé vált 
időben a további anyagi károso­
dásának elkerülése végett, nem­
különben a prestigenek megvédése 
érdekében f. hó április ho 11 én 
azt a határozatot hozta, hogy a 
szakácsművészeti versenyt befeje­
zettnek tekinti.

Tehát a kiállítás helyiségében a 
Magyar Szakácsok Körének minta- 
konynája és munkássága meg­
szűnt. ( —)

Bélyegben lerótt forgalmiadé  
visszatérítésé. Ha val.iki forgalnti- 
adókünyvéhtMi tévedésből v így s/á- 
mitasi hiba f dytán a szükségesnél 
nagyobb összeget rótt le forgalmi adó- 
belvegekkcl, nem szabad ezt a tarto­
zatlanul lerótt többletet a legkö/e- 
.ebbi bélyeglerovás alkalmával beszá­
mítani, vagyis senkinek sem áll jo­
gában, h o g y  a tévedés felfedezése 
után a legközelebbi belyeglerováskor 
ugyanannyival kevesebb bélyeget ra­
gasszon be forgalmi adókönyvébe, 
mint amennyivel többet r  t le meg­
előzőleg tévedésből vagy számítási 
hiba folytán. Akivel ez megesett, 
annak belyegtelen kérvényt kell be­
adnia az illetékes forgalmi adóhiva­
talit >z vagy közvetlenül a pénzügy- 
iga/gatósághn/(Budapesten a ni. kir. 
adóügyi útmutató és ellenőrző hiva-

£ V en déglő sök  ! Kávésok ! :
».Mit- ' - í ásványvizet  rendelnének. f.mluljanak a "

1 T Ö R Ö K  R T . á s v á n y v iz o s d a ly á h o z  |
■ Kir ilv utca 12. I cm felein i József IS 1». S 
S A/  nss/cs h I- fs kül lőid.  . i s\anyv izek  v r/ét  S 
S ...Dvisclftc A Mohui Afine.s forrástelep S 
5 bérlölulujdonosn. fc climiciutclésfc s/allit Sf -------------- ■
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tálhoz) a tartozatlanul lerótt többlet 
készpénzben visszafizetése iránt. Visz- 
szautaványozás előtt a visszafizetésre 
kerülő összeget és az utalványozás 
adatait a forgalmi adókönyvnek arra 
a lapjára, amelyen a téves lerovás 
történt, feljegyzik, miért is azt az 
utalványozó hatóság felhívására be 
kell mutatni. Ugyanezt az eljárást 
kell követni akkor is, ha valaki for­
galmi adóátalánya fejében rótt le a 
kellőnél nagyobb értékű bélyegjegyet. 
Ilyenkor sem szabad tehát a követ­
kező alkalommal kevesebb bélyeg­
jegy beragasztásával egyenlíteni ki a 
különbözeiét, mert a forgalmi adó­
ellenőr kénytelen a bélyeghiány há­
romszorosösszegének lerovását köve­
telni felemelt adóban, tekintet nélkül 
arra, hogy a bélyeghiány mily okból 
keletkezett. (*)

Az időközben lerótt fényiizési  
adót az átalányozásnál beszá­
mítják. Ha a fényiizési forgalmi adó- 
átalány megadásáról szóló végzést 
az adózó fél a hónap kezdete után 
kapná kézhez; úgy joga van a már 
beszedett bárcafiizeten vagy pénztári 
lapon elszámolt fényiizési adót az 
azon havi átalányba beszámítani oly 
módon, hogy az igy kimutatott ösz- 
szeg befizetését mellőzve, egyszerűen 
a megállapított átalányt fizeti be. (•')

Kolossá Viktor vendéglős kar- 
társunk, mint értesülünk a Győr 
veire sóban lévő R eyal szá lloda  
é tterm ét átvette. A múlt hetekben, 
mikor nyilvánvaló lett eme szán­
déka, kartársai és ismerősei Buda­
pestről való távozása hírét sajnálko­
zással vették tudomásul; úgy a szak­
mai életben, mint vendégei körében 
a legnagyobb szeretet és tisztelet 
övezte. Meggyőződésünk, hogy Győr­
ben, uj üzletében rövidesen hasonló 
érzelmekkel fogják népszerű sze­
mélyét és vállalkozását övezni, 

Q uvaiser  Endre szakfársunh 
apósának Kiftrlch tá r  vendéglős 
kartársunknak, 17. Rcdnwnicz.ky u. 
51. .vz. a. lévő üzletét május l én 
átveszi. Világlátott tapasztalt fiatal 
szakíársunk vállalkozását öröm­
mel üdvözöljük. O

TESTEDZÉS
S z a k a d ó  e ső b en ,  bokáig  érő  

sárban  futották a m ezei  bajnok­
ságot.  A várható latyak a futókat 
is borús kedvre hangolta, csak 
Csekey vidulf és örvendezett. - 
Háromszáz méterrel nyerem a ver­
senyt, — súgta oda egy bizalma­
sának és a hír csakhamar szájról- 
szájra járt. A 72 versenyző egy­
szerre kezdi dagasztani a gyalá­
zatos sarat. Steiner nyargal az 
élen, nyomában Gyulay, majd mel­
léjük zárkózik Csekey. Belloni, 
Szerb, közel hozzájuk helyezkedik 
el Papp, Majzik, Bese és Király is. 
Kulfsár szemüvege az első száz 
méteren tele lesz vízzel, leveszi és 
egyetlen felzárkózási kísérlettől 
eltekintve reménytelenül futja végig 
a távot. A verseny részletes ered­
ménye: (f>9 befutó) Magyarország
1926. évi mezei bajnokcsapata: 
Magyar Atlétikai Club, 38 pont.
2. MTK, 64 pont. 3. MTE, 65 pont.
4. ESC, 96 porit.

N ég yezer  em ber nézte  végig  
S z e g e d e n  a m ezei m unkás-  
bajnokságot .  A munkás mezei 
bajnokságok Szegeden való meg­
rendezése kitűnő sportot hozott. 
A nagytömegű induló, a változatos 
és színes verseny megérdemelte 
annak a mezei versenyeken rekord- 
számbamenő közönségnek az ér­
deklődését, amely a versenvf végig­
nézte. A propaganda célt tehát 
tökéletesen elérték. Részletes ered­
mény: Szeniorverseny (Táv 6.5km):
1. Steiner Pál MTE 24: í 7.6 mp.
2 . Majzik Ferenc ESC 25:10.4,
3. Hesz Gózséf MTE 25:20, 4. Kocs­
mái* Mihály Szeged 25:28, 5. Rózsa 
MTE 25:33, 6 . Gáró MTE 25:49,
7. Sírasser MTE 25:28, 8 . Fehér 
ESC 26:15, 9. Korenszky MTE 
26:17, 10. Vass Szeged 26:27.
Csapatversenyben: J. MTE (1,3,5, 
6 , 7) 22  pont, 2. SzMTE 59 pont.
3. ESC 68 pont, 4. MTE b) 79 pont,
5. Vasas 102 pont, 6 . SzMTE b) 
147 pont.

Március he 2S.
OFK E gyetértés 3 3 (3:0) Kő

bányai-uf. Biró: Vajda B. Az OFK 
Hlavács (2 ) és Szódás góljaival 
már 3:0-ra vezet, de a nem csüg­
gedő Egyetértés Kreufz (2 ) és Dóié 
góljaival kiegyenlít.

MEGNYÍLT

Scíioszter Hugó
sörözője
VI, B E R L I N I -T É R  2
(a ü-os villám is végállomá-ánál)

G
E l s ő r a n g ú  sö r ö k ,  b o ro k .

P o lg á r i  á r a k .  F ig y e l m e s  k i s z o l g á l á s .

J S Z E N T ISTVÁN 
i P O R T E R  S Ö R
Ü  A P o l g á r i  S e r f ő z d e

I Páratlan
| különlegessége
illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllllllílllllllillllllllllllllli^

Francois-Pezsgö
M E G N Y Í L T

a z

Ördögorom-csárda
I, Fa rk a s vö lgy  10681
a z  5 9 .  v i l l a m o s  v é g á l l o m á s t ó l  

10 p e r c n y i  s é t a .

G y ö n y ö r ű  k i r á n d u l ó h e l y .  E l s ő r a n g ú  ételek 
és  i talok.  S z i v e s  p á r t f o g á s t  k é r n e k

R e i c h h a r d t  G y ö r g y  
G r u b e r  E m i l
v e n d é g lő sö k

S ö r g é p j é b e  óncsiga helyeit  v e g y e n

higiénikus szab. sörhiitőt
m e ly  s z é t s z e d h e tő ,  2 r é s z b ő l  áll . G y á r t j a :  M o ndelovits  Farkas, s ö r k i m é r ő ­

k é s z ü l é k e k  g y á r a ,  VII., R ák ó cz i -u f  64. T e le fo n :  60-67

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

BUD APEST-KŐBÁNYA

V á r o s i  i r o d a :  V i l i ,  E s z t e r h á z y - u .  6
Tel. 3. 4-29 és 3. 34-41

HAON jói akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, müfog- 
specialisiáHál csináltassa 

VII, Erzsébőt-korut 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 1 2 1 - 7 4
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* ‘a p n o  *
H i f t b É T É S

A l a p á r  10000 k o r o n a ,  
m i n d e n  to v á b b i  s z ó  1000 k o r o n a .

K I A D Ó H I V A T A L  C IM E :
K e n y a  S a n d e r  Vll, A lm d s s y -t é r  lő . III. 23

É l e l m i s z e r b ó d é  a  Vili., T e lek i - té ren  
e l a d ó ,  jó p o n to n ,  fizmil 1 ióérf, hav i  hely-  
p é n z  ö tv e n e z e r  kor. ,  b ő v e b b e t  a  s z e r ­
k e s z t ő s é g b e n .

E l a d ó  160 h e k t o l i t e r  j ó k a r b a n  lévő  , 
b o r o s k o r d ó  a  X. ké r .  Kül. J á s z b e r é n y i ­
ül 5. sz .  a l a t t  lévő f o g y a s z f á s i a d ó - m e n -  
te s  p in c é b e n ,  e se t leg  p in c év e l  együ t t .  
B ő v eb b e t  X., K ő b án y a i -u í  53. s z  a la tt i  
v e n d é g lő b e n .

R á h o s s z e n t m i h á l y o n  n y á r i  l a k á s  
k i a d ó .  I., Név te len-u . 2. két  s z o b a  m e l ­
lé k h e ly i s é g g e l  b ú to r o z v a  k ö r f o r g a lm i  
v i l l am o s ,  H a íá r -u t i  m e g á l l ó n á l .  C s u r k a  
F e r e n c  tu l a jd o n o s .  O lc s ó  á r !

M é r l e g k é p e s  k ö n y v e l ő  a z  ö s s z e s  
v en d é g lő i ,  i r o d a  t e e n d ő k b e n  já r ta s ,  
e lv á l la l  ó r a k ö n y v e l é s t  é s  m é r l e g k é s z í ­
tést.  C im  e l a p  k i a d ó h i v a t a l á b a n .

F E L H Í V Á S !  M a g y a r é s K e l e c s é n y i
a d á s v é t e l i  i r o d á j a ,  VII , S z ö v e í sé g - u .  39.
I. 10. Hözvet it ,  ú g y  h e ly b e n  m in t  v id é ­
ken .  s z á l l o d á k a t ,  v en d é g lő k e t ,  k á v é ­
h á z a k a t ,  t o v á b b á  m in d e n  s z a k m á b a  
v á g ó  b á r m i f é l e  üz le tek e t ,  i n g a t l a n n a l  
v a g y  an é lk ü l .

G a r a n t á l t  te l jes  z s í r t a r t a l m ú  S  'CJTOAINK 
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z l a  s a j t ,  D e r b y  s a j t ,  R o n i a d o u r ,  
I m p e r i á l .  Ó v a r i .  T r a p p i s t a ,  C a  i n o ,  

R o q u e f o r f ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

D E R B Y  S A J T  É s  V A J T E R M E L Ő

H e r c e g

Windischgraetz Lajos
b o r p i n c é s z e t e i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K

Kö z p o n ti  i r o d a  és  m i n t a t á r :  B u d a p e s t ,  IV 
Váci-u 27 ( P i a r i s t á i :  p a l o t á j a )
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DAJKA FERENCZ
“ Harangvölgy “ 

vendéglője
I., B é l a  k i r á l y - u t  4 4 .  a z  i r k o l a  m ö g ö t t .
a 8t -e s  v i l l a m o s  v é g á l lo m á s t ó l  5 p e r c n y i r e  
! G Y Ö N Y Ö R Ű  K I R Á N D U L Ó H E L Y  !

SÖRCSAPOK, BORÁSZAT! CIKKEK

MIKA TIVADAR
f é m Ar u g y á r

Budapes’, VII, Kazinczy-u. 47 
Tel : J. 128 27

VILLANYI
PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
a l e g r é g i b b  é v j á r a t ú ,  a l e g j o b b

BOR NAGYKERESKEDÉS, LIKŐR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST—KŐBÁNYA

K ö z p o n t i  i r o d á k ,  b o r p i n c é k  és g y á r t e l e p :  X, K o r p o n n i - u  16-18, T e l . :  3 ó z s e f  59 03

Dozzi szalámi

PALUGYAY BOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC > ►

IRODA: BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
P I N C E ; BUDÁTOK

t l o l l ó s s y  J á n o s  k ö n y v n y o m t a t ó  műhelye, B u d a p e s t ,  VII, 3 ó s i k a - u t c a  20. Telefon 3 ó z s e f  133—02
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